

贵港日报

GUIGANG RIBAO

中共贵港市委主管主办 贵港日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

2025年6月
13
星期五
乙巳年五月十八
第10565期
(总第11079期)
今日4版

“这个航天模型好酷！”“这用纸做的火箭，好看！”“我喜欢水车造型。”日前，港北区郁林路小学举行第二届科技节，一个个创意十足的科技作品引人注目，赢得孩子们的连连称赞。

这是港北区以奋进创新之笔书写教育强区新答卷的具体实践。近年来，港北区全面贯彻党的教育方针，坚持教育优先发展战略，制定推动学校建设、教师发展、学生发展“三个领先”计划，完善教育保障制度、校长教师发展、教育教学研究、教育监测督导四个体系，着力提升办学条件，促进区域、城乡教育优质均衡发展，构建“学有优教、人人出彩”教育新格局。

厚植沃土 向“优”而行

不久前，一场以“安全·守纪·上进”为主题的思政教育实践课在港北区新华路小学开展，引导学生文明用网、保护自己。润心德育是新华路小学“润心党建”活动之一。该校将党建工作与教育教学深度融合，开展丰富的“润”教师、学生、家长“心”活动。该校党组织被评为自治区星级中小学校基层党组织。

党建引领，铸魂育人。港北区坚持党建引领，全面推行党组织领导的校长负责制，确保党组织在教育工作中“把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实”的领导职责。积极开展基层党建“五基三化”系列行动，深入开展“荷城红烛 育人先锋”党建品牌创建活动，将党建工作与思想建设、师德师风、教育教学、德育活动深度融合，不断提升“党建+”工作的领导力、发展力、凝聚力，为教育发展增添新动力。目前，该区创建了新华路小学“润心党建”、郁林路小学“阳光党建”、木兰河小学“木兰花开党旗红”等一批特色鲜明的党建品牌，为教育高质量发展提供坚强政治保证和纪律保障。2024年以来，港北区25个学校党组织获评为自治区星级中小学校基层党组织，其中3个五星级、7个四星级、15个三星级。全区98所学校都建立了“双向进入、交叉任职”的机制，16所学校按要求进行书记与校长分设，达到应设尽设全覆盖。

聚焦扩优提质，让孩子享受公平优质的教育。港北区把实施基础教育提质扩优行动作为强基础的重要举措，坚持教育规划优先、经费投入优先、资源配置优先，不断改善办学条件。2024年，该区投入1020万元为薄弱学校购置多媒体教学设备335套、课桌椅5960套；筹集1000多万元促成和平路小学、园博园小学、布山小学投入使用，新增小学学位3420个，进一步优化教育资源布局，更多孩子在家门口享受到优质教育。如今，走进港北区一所所学校，校园环境越来越好，教学设备越来越多样，学生的校园生活也更加丰富多彩。

特色办学 教育提质增效

港北区木兰河小学将足球运动与德育教育深度融合，荣获全国青少年校园足球特色学校称号；大圩一中创新打造“科学+”教育特色，点亮学生逻辑思维，获评首批全国中小学科学教育实验校。

港北区不断深入推进基础教育教学改革，以提升学生的价值为导向，积极探索创新教学模式，通过开展各类教育教学活动，全面培养“会做人、会做事、会求知、会生

建行贵港分行开展金融科技周活动

本报讯（全媒体记者高千千 通讯员袁海峰）近日，建行贵港分行开展以“矢志创新发展 建设科技强国”为主题的金融科技周活动。

活动中，建行员工组成宣讲小组

学有优教 人人出彩

——港北区以奋进创新之笔书写教育强区新答卷

陆宏夏 苏蕊花 陈柯章

活”和“博学多才”的阳光青少年。每所学校都有自己的办学特色。荷城小学荣获中小学国防教育示范学校称号；建设小学党组织获评“自治区先进基层党组织”；木兰河小学等37所学校荣获“贵港市‘五个先锋’党建标兵学校”称号。

“组团式”教学，驱动教育发展动能。港北区围绕学业质量、课题研究、课堂改革、课程改革扎实开展教育教学研究工作，通过教育联盟机制，充分发挥优质教育资源辐射引领作用，实现优势互补、管理互促、资源共享，促进教育优质均衡发展。组织开展中小学教师技能大赛、贵港市中小学德育微课教学精彩一课比赛，开展“创新教学模式初中学科课例展示”暨“教研强师”主题论坛活动，不断加强教师间交流、共同进步，让学生共享优质教育资源。港北区荣获“自治区第二批学前教育集团化办园改革实验区”称号。

配强教师队伍，夯实品牌教学根基。港北区以教育家精神引领高素质教师队伍建设为目标，全面落实教师教育教学培训任务，深化教师综合素质改革，激发教师队伍建设活力，为教育强区建设打造一支高素质教师队伍。2024年以来，该区组织开展了“国培计划”、中小学幼儿园开学前教师全员培训、初中骨干教师培训、中小学心理健康教师培训、小学班主任教育能力素养提升培训、中小学教师“三个课堂”暨信息化融合创新应用能力培训和中小学新入职教师培训，全面提升教师综合能力。

“五育”并举 特色发展强活力

唱山歌、跳竹竿舞、吃糯米饭、秀民族服装……日前，港北区中里乡民族中学开展了精彩纷呈的活动，弘扬和传承民族文化，丰富了校园民族文化内涵。港北区开展劳动教育实践活动，锻炼学生的动手能力，营造幸福美好校园。

在港北区，这样的特色活动经常在各中小学上演。为了让学生全面发展、健康成长，港北区各中小学常态化开展趣味运动会、读书比赛、传统节日盛会、绘画比赛、校园晚会等丰富多彩的校园活动，全力推进五育融合全面发展，为“人人成才、人人出彩”提供舞台，让校园充满青春与活力。2024年以来，该区组织开展“阅读与书写工程”“汉字听写大赛”等系列活动，举办了10万名学生参与的汉字诗词大赛小学生组、初中生组比赛以及27所中学1500名学生参赛的港北区中小学生第一届科技节暨机器人竞赛活动。

场地多样化、课程本土化、社团精品化……在推进“双减”政策落实的过程中，港北区各中小学结合师资力量、教学条件等情况，以体育、艺术、科技等为内容开展兴趣小组、社团活动，深入推行课后服务“5+2”模式，推进“一学区一品牌，一校园一特色”创建活动，不断提升课后服务水平，满足学生个性化发展需求，让“双减”政策落地开花。全区37所学校开展课后服务，教师参与率为97.4%，学生参与率为90.45%。



头条好新闻奖

江南中学教育集团华南高中校区协办

本报讯（全媒体记者高千千 通讯员袁海峰）近日，建行贵港分行以“矢志创新发展 建设科技强国”为主题的金融科技周活动。

到街头、社区、商圈等地，向广大群众分发金融科技宣传资料，全面展示、宣讲建行在金融科技领域的创新和应用成果。活动设置了金融科技产品体验区，现场提供智能客服、手机

银行、网上银行等创新产品的演示及操作，让客户感受金融科技带来的便捷、高效与安全。活动开展金融科普知识进社区活动6场次，分发金融科普知识手册600余份。



6月12日，覃塘区三里镇大周村西瓜基地迎来采摘高峰期。该基地种植西瓜近100亩，共有大棚176个，单棚产量达1500公斤。截至目前，该基地已卖出西瓜15万公斤，产值30多万元。图为务工人员在采收西瓜。

全媒体记者
陆颖敏 通讯员李
夏欣摄影报道

热地同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委员会副委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

市政府党组召开会议

本报讯（全媒体首席记者黄静华 全媒体记者陆颖敏）6月12日，市长、市政府党组书记林海波主持召开市政府党组会议，传达学习习近平总书记第五次考察河南时的重要讲话精神和对精神文明建设工作作出的重要指示精神，研究贯彻落

会议强调，要深入学习贯彻习近平

总书记在第五次全国助残日到来

之际作出的重要指示精神，用心用情做好残疾人工作，持续推进残疾人社会保障制度和关爱服务体系设计，推动各项惠残政策落到实处，解决好残疾人就业、教育、医疗、康复、住房等方面的实际困难，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。

会议强调，要深入学习贯彻习近平

总书记对精神文明建设工作作出的重

指示精神，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，大力弘扬社会主义核心价值观，扎实开展文明创建，培育文明新风，进一步形成向上向善的社会风尚。要更加注重以文化人、以文育人，繁荣发展文化事业和文化产业，加强公共文化设施建设，进一步丰富群众文化生活。要抓好意识形态工作，坚决维护意识形态领域安全，牢牢掌握工作主动权。

会议还研究了其他事项。

林海波主持召开市政府常务会议

本报讯（全媒体首席记者黄静华 全媒体记者陆颖敏）6月12日，市长、林海波主持召开市第六届人民政府第102次常务会议，传达学习习近平总书记第五次考察河南时的重要讲话精神；传达学习《生态环境保护督察工作条例》以及自治区涉重金属环境安全隐患排查整治工作有关会议精神，听取全市生态环境保护工作、涉重金属环境安全隐患排查整治工作情况汇报，研究部署下一步工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平

总书记在第五次全国助残日到来

级三年攻坚行动，全力推进“四大攻坚战”，统筹做好产业发展、项目建设、招商引资、安全底线各项工作，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，持续巩固经济回升向好态势，努力完成上半年“双过半”目标。要推进高能效治理，持续推进民生保障、防汛救灾、安全生产、平安建设等重点工作，扎实推进法治政府建设，用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题，确保国家安全、社会安定、人民安宁。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚决做到学有质量、查有力度、改有成效。

会议强调，要深入贯彻落实习近平

生态文明思想，认真学习贯彻《生态

环境保护督察工作条例》，全面落实自

治区涉重金属环境安全隐患排查整治工作有关会议精神，全力抓好生态环境保护和涉重金属环境安全隐患排查整治工作。要严格落实“查、评、改、治、防、管”六字指导意见，全方位、地毯式开展排查，坚持“一点一策”“一企一策”制定整改措施，坚决关停取缔一批“散乱污”企业，狠下决心、依法依规打击非法盗采行为，坚决守住生态环境安全底线。要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，扎实推进中央、自治区生态环境保护督察反馈问题整改，持续深入打好污染防治攻坚战，优化调整产业、能源、交通运输结构，努力让贵港的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

会议还研究了其他事项。



广西迈柏装饰材料制造有限公司年产生态板材800万张项目位于覃塘区国际绿色家居产业园，总投资2.5亿元，主要建设家具生产车间及配套设施等，目前已经完成6栋厂房及宿舍楼、办公楼建设，自动化生产线正在调试生产。项目全部建成投产后，预计年产值约2.2亿元。今年1—4月，该公司完成工业产值0.2亿元。图为6月11日拍摄的公司生产车间一角。全媒体记者杨小露摄

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展
奋力谱写中国式现代化广西篇章

实施产业转型升级三年攻坚行动 建设平陆运河经济带贵港经济开发区

港南区：5000亩仙进奉荔枝即将上市

本报讯 6月11日，在港南区桥圩镇下李村，望不到边的荔枝园在初夏的晨曦中泛着粼粼绿波，每棵果树都有专属编号，果农正忙着新一轮的果树管护工作。

今年是罗建华承包这片果园的第三个年头，果园有5个片区，主要分布在下李村、青塘村、锦洞村等，总面积超过200亩，主要种植仙进奉、妃子笑等品种荔枝4000余株。罗建华说：“我身后的仙进奉荔枝，口感清甜如蜜，肉质细嫩化渣，轻轻咬下汁水四溢却不会粘手，品质远超普通品种。”

据罗建华介绍，首批头花果预计7

月5日就能采摘，比普通种植园提前3—5天。“别小看这提前的几天时间差，早市价格比普通市价高出不少，这直接关系到果农的收益。”罗建华

说，目前果园已与电商平台达成预售合作，消费者可以提前预订专属果

树，通过区块链技术实现从枝头到舌尖的全程溯源。

“这些仙进奉荔枝不含核或仅有焦核，单果重量达到25克以上，糖度稳定在18%—20%之间。我们果园今年的产量预计7.5万公斤，欢迎广大荔枝爱好者以及客商来我们果园采购、品鉴。”罗建华热情地向广大商家及消费

者发出邀请。

近年来，港南区积极引进新技术，结合产业升级，推动水果产业转型升级。特别是荔枝品种改良，其品种种植面积已超过5000亩，以其独特的口感和优良的品质，在市场上受到广大消费者青睐，成为当地果农增收致富的重要支柱产业。

（谭天力 朱汝芳）

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴